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Aanvragen tot herziening persoonlijkeassistentiebudget (PAB)  -  Registratie

In antwoord op mijn schriftelijke vraag van 19 december 2022 (nr. 241) antwoordde de 
minister op deelvragen 2. en 5. dat het agentschap Opgroeien niet over de gevraagde 
gegevens beschikt. Het gaat om de vraag hoeveel aanvragen tot herziening van het 
persoonlijkeassistentiebudget werden gedaan en wat de gemiddelde wachttijd van een 
aanvraag is.

Opvallend is dat het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) wel 
deze gegevens kon meedelen. Aangezien beleid altijd moet kunnen worden opgevolgd 
met de nodige cijfers, lijkt me het registreren van zowel aanvragen als aanvragen tot 
herziening een bijzonder aandachtspunt.

1. Welke gegevens houdt het agentschap systematisch bij met betrekking tot personen 
met een handicap? 

2. Op welke manier worden gegevens bij het agentschap bijgehouden? Hoe zorgt de 
minister ervoor dat dit op een systematische, overzichtelijke, makkelijk te 
raadplegen manier gebeurt?

3. De aanvraag voor een persoonlijkeassistentiebudget gebeurt via de intersectorale 
toegangspoort (ITP), en dat kan slechts als men een diagnose van een 
multidisciplinair team (MDT) heeft. Ook een wijziging moet via een ITP aangevraagd 
worden. Ouders leggen dus meerdere stappen in een proces af, waarbij gegevens 
aan het agentschap worden voorgelegd. 

Wat is dan de reden voor het niet registreren van het aantal aanvragen tot 
herziening van het persoonlijkeassistentiebudget?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 418 van 14 februari 2023
van VERA JANS

Het agentschap Opgroeien geeft aan dat het niet beschikt over specifieke gegevens in 
kader van herzieningen voor PAB. Dit betekent niet dat deze vragen niet geregistreerd 
worden, maar wel dat de registratiegegevens van deze herzieningen niet gebruikt kunnen 
worden voor rapportage. Ze worden enkel bijgehouden voor de behandeling van het 
dossier in INSISTO. 

Dit om twee redenen:
• Verschillende (her)aanmeldingen in INSISTO voor dezelfde minderjarige kunnen 

verschillende aanleidingen hebben. Het kan gaan om een herziening van het PAB, dan 
wel een (her)aanmelding om andere hulp aan te vragen (bv. ondersteuning door een 
MFC), of een andere hulpvraag te wijzigen. Uit de registratiedata van INSISTO is het 
niet mogelijk om op een betrouwbare manier uitspraken te doen over de inhoudelijke 
aanleiding van een heraanmelding. 

• Herzieningen van een PAB betreft een zeer kleine minderheid van de aanvragen die in 
INSISTO verwerkt worden. Extra navraag leert dat jaarlijks 10 à 15 dergelijke 
herzieningen behandeld worden. 

De volgende variabelen worden voor alle aanvragen niet rechtstreeks toegankelijke 
jeugdhulp in INSISTO geregistreerd, waaronder ook de vragen voor een persoonlijk 
assistentiebudget: rijksregisternummer, geslacht, leeftijd, adres, vraagverheldering en 
diagnostiek, handicap en stoorniscode, voorstel tot indicatiestelling (hulpvraag in 
typemodules en handicapcodes), toegekende indicatiestelling (in typemodules en 
handicapcodes), second opinion (beroepsprocedure), termijn waarvoor de indicatiestelling 
geldig is. Het betreft hier zowel nieuwe hulpvragen als heraanmeldingen.

Het agentschap Opgroeien beschikt over de volgende standaardrapporten: het aantal 
nieuwe vragen voor een persoonlijke assistentie budget waarvan de indicatiestelling werd 
goedgekeurd, het aantal opgestarte persoonlijk assistentie budgetten, het aantal 
wachtenden op een persoonlijk assistentiebudget, indicatie voor de wachttijd op een 
persoonlijke assistentiebudget. Hierbij kan ook gefilterd worden op leeftijd en geslacht en 
zijn gegevens per provincie en per doelgroep beschikbaar. 
De gegevens worden ontsloten op de website van het agentschap Opgroeien, bij cijfers en 
publicaties onder de tegel jeugdhulp. Er zijn een aantal themarapporten waar info rond 
persoonlijke assistentiebudgetten wordt ontsloten: kinderen en jongeren met een 
handicap, wachtenden NRTJ. Daarenboven zitten er heel wat rapporten over persoonlijke 
assistentiebudgetten onder detailcijfers Toegangspoort/jeugdhulpregie.


